

自治区总工会举办全区职工法律知识竞赛

本报讯 (记者 赵芳)12月2日至4日,自治区总工会将在呼和浩特举办“劳动托起中国梦 法治烛照职工心”全区职工法律知识竞赛。竞赛结束后,自治区总工会还公布了2019年维护职工合法权益“十大典型案例”。

此次竞赛活动共有来自全区的18个代表队参加,比赛分为预赛和决赛,预赛设置笔试和现场答题两个环节,综合笔试和现场成

绩计算,前六名方可进入决赛,经过预赛选拔,包头市、鄂尔多斯市、阿拉善盟、赤峰市、呼伦贝尔市、中国金融工会内蒙古工作委员会等六个代表队最终进入了决赛。从预赛开始,参赛选手们就展开了激烈的角逐,赛场气氛紧张而激烈,进入决赛后,选手们更各出“绝招”,对手之间轮番较量,赛点频发,高潮迭起,最终赤峰市代表队夺得了一等奖。此次

竞赛还邀请了内蒙古财经大学法学院教授、自治区高级人民法院法官等专业人士担任评委,对比赛过程中出现的选手有争议的问题进行解答,实现了现场普法。

据了解,今年是自治区总工会连续第五年举办全区职工法律知识竞赛,此次竞赛活动以《宪法》《工会法》《劳动法》《劳动合同法》《社会保险法》等为主要内容,倡导广大职工

弘扬社会主义法治精神,提高职工法律素养。一直以来,自治区各级总工会都把在广大职工中宣法、普法作为推动全民守法、践行依法治国基本方略的重要任务,持之以恒、常抓不懈,五年来,全区有300多万职工参与到学法队伍中,通过学法,也进一步弘扬了社会主义法治精神,增强了广大职工办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的理念。



12月2日,正值全国第八个“122全国交通安全日”,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队联合公安局、文明办、教育局、司法局等八个单位200余人,在达拉特旗体育场举行以“守规则除隐患 安全文明出行”为主题的启动仪式。各群体体在主席台背景墙上签字,以实际行动为参与文明交通代言。同时,“外卖小哥”和中学生代表与自行车协会会员组成骑行队伍,车上粘贴122宣传标识,悬挂“守规则 平安行”彩旗,按照指定路线行驶,倡导全旗交通参与者要遵守交通法规,平安有序出行。

李亮 邱瑢 摄

积极创新产品业务 不断提升服务质效

中国银行内蒙古分行推出“银税贷”产品助力小微企业发展

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 刘宇 张桐)为更好地服务全区小微企业成长,助力实体经济发展,帮助蒙商实现良好纳税信用变现,中国银行内蒙古分行积极响应政策要求,创新推出“银税贷”产品,通过“银税互动、以税定信”,运用大数据技术对申贷企业的纳税、涉诉、信用等相关信息进行分析评价,向纳税正常、资信良好的企业发放贷款,切实解决小微民营企业“融资难、融资贵”问题。

中国银行内蒙古分行此次发布的“银税贷”产品,是对此前“银税互动”产品的全面升级,是从提升客户体验角度出发,提升服务水平,便捷服务体验的具体行动,让小微民营企业客户“足不出户”即可网上申贷提款,只要企业纳税评级为A或B级,且缴税额近两年平均在5万元以上,就可通过“内蒙古银税互动平台”网站或者“中国银行内蒙古分行”微信公众号端申请“银税贷”产品,可实时获得

最高300万元的预授信额度。

“银税贷”产品的推出,是中国银行内蒙古分行践行普惠金融发展理念,支持服务小微民营企业的行动实践和有益尝试,为实体经济发展提供了中行方案,发挥了中行作用,体现了国有大行的责任担当。据悉,中国银行内蒙古分行2019年连续三个季度普惠金融五项指标完成监管和总行要求,“两增两控”口径信贷计划完成率达到500%。

下一步,中国银行内蒙古分行将继续以助推实体经济和普惠金融事业发展为己任,持续优化授信政策、创新产品业务、提升服务质效,助力小微民营企业持续健康发展。



全国法治政府建设示范创建活动中 包头市和锡林郭勒盟在集中书面评审中脱颖而出

呼和浩特讯 近日,按照中央依法治国办印发通知的要求,我区认真开展了入选全国法治政府建设示范创建地区实地评估工作。经中央依法治国办委托第三方组织的20多所院校和实务部门的50多名专家学者进行集中书面评审,我区包头市入选综合候选地区,锡林郭勒盟推行行政执法“三项制度”入选单项候选项目。

全国法治政府建设示范创建活动,于2019年7月底正式启动。开展法治政府司法创建活动,是推进法治政府建设的重要抓手,也是中央全面依法治国委员会2019年度的一项重点工作。根据中央依法治国办部署,经自治区党委全面依法治区委员会同意,自治区党委依法治区办制定印发了《关于开展2019年法治政府建设示范创建活动的实施方案》,明确开展示范创建活动的总

体要求、范围对象、工作程序和阶段环节等。8月12日,自治区党委全面依法治区办举办了全区法治政府建设示范创建活动动员培训会,部署推动全区法治政府建设示范创建工作,要求各地扎实做好示范创建工作。各盟市党委全面依法治市(盟)委员会办公室分管领导及相关业务部门负责人、实务操作人员参加了培训。

期间,自治区党委依法治区办密切与各地沟通联系,对重点地区及时给予指导和帮助。经过全区各级党委、政府层层选拔推荐,截止到9月30日,各盟市委依法治盟(市)委员会共申报15个综合示范法治政府地区、36项单项示范创建候选项目。经反复比对、评比,自治区党委依法治区办于10月10日,向中央依法治国办推荐上报了3个综合示范地区(包头市、阿鲁科尔沁旗、五原县),

和两个单项示范创建项目(锡林郭勒盟推行行政执法“三项制度”改革、呼和浩特市简化行政审批事项改革)。

下一步,根据中央依法治国办通知要求,全国法治政府建设示范创建工作将进入实地评估阶段,自治区党委依法治区办将加大对入选地区的指导和协作,督促指导入选地区党委、行署、政府高度重视示范创建工作,强化责任意识,保障实地评估的顺利进行;积极配合中央依法治国办评估组,做好评估工作,认真参加评估工作,实事求是

提供评估材料;进一步树立问题导向,以评估为契机,补短板、强弱项,突出创新性、示范性、典型性,向实地评估组做好汇报工作;通过主流媒体和新媒体,加大对法治政府建设成效显著的地区宣传报道,复制可推广工作方法、经验,提高示范创建活动的社会知晓率和公众参与度;坚持以点带面,全面推动我区法治政府建设提质增效、提档升级,切实发挥法治政府建设对全面依法治区的引领、示范、带动作用。

(自治区司法厅供稿)

